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N i e d e r s c h r i f t 

 

über die Konstituierende Sitzung des Ortschaftsrates  Waldersee am 
08.07.2014 

Sitzungsbeginn:   18:00 Uhr  
Sitzungsende:  18:45 Uhr 
Sitzungsort:   Rathaus Waldersee, Horstdorfer Straße 15 b 
Teilnehmer:   Herr Ehm, Frau Andrich, Herr Herbst, Herr Trocha, 
    Herr John, Herr Dr. Möbius 
 

Es fehlten: 
 

Schulze, Renate Dr. entschuldigt 
 
Gäste:    Frau Liensdorf, Ortsassistentin 
    Herr Glocke (Bürger) 
    Herr Sebastian (Mitteldeutsche Zeitung) 

Öffentliche Tagesordnungspunkte 
1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 
  
Herr Ehm, der an Jahren Älteste des OR Waldersee eröffnet die Sitzung und begrüßt  
Die Anwesenden. Er stellt die form- und fristgerechte Ausreichung der Einladung und 
der dazugehörigen Unterlagen zu TOP 2 und 3 sowie die Beschlussfähigkeit fest. 
Von 7 neu gewählten OR-Mitgliedern sind 6 anwesend. Frau Dr. Schulze ist ent-
schuldigt.  
 
2. Hinderungsgründe gemäß § 41 Kommunalverfassungsgesetz 
  
Herr Ehm verweist auf den mit der Einladung ausgereichten Gesetzestext zu § 41 
der Kommunalverfassung. Er bittet um Stellungnahme der Mitglieder, ob Hinde-
rungsgründe vorliegen.   
 
Die OR-Mitglieder erklärten einstimmig, dass keine Hinderungsgründe gemäß § 41 
der Kommunalverfassung vorliegen.  
 
3. Verpflichtung der Ortschaftsräte durch das an Jahren älteste Mitglied 
  
Herr Ehm nimmt den anwesenden stimmberechtigten Mitgliedern des OR Waldersee 
die Verpflichtungserklärung ab. 



 
„Ich verpflichte mich, meine Amtspflichten als Mitglied des Ortschaftsrates nach bes-
tem Wissen und Gewissen unparteilich zu erfüllen und die Gesetze zu beachten“. 
 
Des Weiteren verweist er auf die mit der Einladung ausgereichten Gesetzestexte zu 
§ 32 – 34 (Pflichten Ehrenamtlicher, Mitwirkungsverbot und Haftung). Sofern keine 
Fragen vorliegen, bittet er um Unterzeichnung der aktenkundigen Belehrung. 
 
Die OR-Mitglieder unterzeichneten den Gesetzestext zu § 32 – 34. 
Die aktenkundige Belehrung ist im Ref. 08 hinterlegt.  
 
4. Wahl des Ortsbürgermeisters gemäß § 85 (1) der Kommunalverfassung
  
Vor Abgabe der Wahlvorschläge bittet Herr Ehm um Abstimmung, ob die Wahl des 
OBM  
frei oder geheim erfolgen  soll? 
Die OR stimmten für eine freie Wahl (§ 56 (3) der Kommunalverfassung). 
 
Herr Ehm bittet um Abgabe von Wahlvorschlägen für die Wahl des Ortsbürger-
meisters. 
 
Herr Dr. Möbius schlägt Herrn Lothar Ehm als Ortsbürgermeister vor.  
Frau Krüger informiert über das schriftliche Vorliegen eines Wahlvorschlages von 
Frau Dr. Schulze. Sie schlägt ebenfalls Herrn Ehm als Ortsbürgermeister vor. 
 
Weitere Vorschläge liegen nicht vor. Es wird um Abstimmung gebeten.  
 
Der OR beschließt einstimmig die Wahl von Herrn Lothar Ehm als Ortsbürger-
meister für Waldersee.  
Herr Ehm erklärt, dass er die Wahl zum Ortsbürgermeister annimmt. Er bedankt sich 
bei allen für das entgegengebrachte Vertrauen.  
 
Abstimmungsergebnis: 7:0:0 
 
5. Wahl des stellv. Ortsbürgermeisters gemäß § 85 (1) der Kommunalver-

fassung 
  
Analog dem Procedere zur Wahl des Ortsbürgermeisters bittet Herr Ehm auch um 
Abstimmung, ob frei oder geheim gewählt werden soll? 
 
Einstimmig stimmten die OR-Mitglieder für die freie Wahl. 
 
Nunmehr bittet er um Vorschläge für den stellv. Ortsbürgermeister? 
 
Frau Krüger informiert über das Vorliegen des schriftlichen  Vorschlages für das Amt 
der stellvertretenden Ortsbürgermeisters. Frau Dr. Schulze schlägt für die Wahl zum 
stellv. OBM Frau Monika Andrich vor. Herr Herbst schließt sich dem Antrag von Frau 
Dr. Schulze an. 
 
Weitere Wahlvorschläge liegen nicht vor. Es wird um Abstimmung gebeten.  



 
Der OR beschließt die Wahl von Frau Monika Andrich zur stellvertretenden Ortsbür-
germeisterin der Ortschaft Waldersee. 
 
Frau Andrich erklärt, dass sie die Wahl zur stellvertretenden Ortsbürgermeisterin an-
nimmt.  
 
Abstimmungsergebnis: 7:0:0 
 
6. Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des OR Waldersee 

durch den neu gewählten Ortsbürgermeister 
  
Auf Grund der Dopplung der Funktion „Ältester/neu gewählter Ortsbürgermeister“ 
übernimmt Frau Andrich, stellv. OBM die Verpflichtung des Ältesten. 
Sie bittet Herrn Ehm nachfolgenden Eid nachzusprechen: 
 
„Ich verpflichte mich, meine Amtspflichten als Mitglied des Ortschaftsrates nach bes-
tem Wissen und Gewissen unparteilich zu erfüllen und die Gesetze zu beachten“. 
 
In Anschluss daran unterzeichnet Herr Ehm die aktenkundige Verpflichtungserklä-
rung.  
 
7. Sonstiges 
  
Herr Ehm informiert  
 
1). über die Prioritätenliste für die nächsten 5 Jahre, die ständig fortgeschrieben 
 wird. In der Sitzung des OR im Juni wurde die Prioritätenliste 2015  
 beschlossen. Sie wird als Anlage der Niederschrift beigefügt.  
 
2) über das Vorliegen eines Antrages zur Gewährung einer Zuwendung aus dem 
 Budget des OR Waldersee. Der Bürger- und Heimatverein Waldersee e.V. 
 und der OR  Waldersee bereiten das 12. Walderseefest (26.-27.09.2014) vor.  
 Kosten- und Finanzierungsplan liegen vor. 
 Gesamtkosten:   10.000,00 € 
 davon Eigenmittel Verein    6.000,00 € 
                      Zuwendung Dritter     2.500,00 € 
             Zuwendung Stadt/OR   1.500,00 € = 15 % 
 
 Nach Diskussion wurde folgender Beschluss getroffen:  
 
zu 2)  Vorbehaltlich der Freigabe der Mittel wird einem Zuschuss für die  
 Ausgestaltung des 12. Walderseefestes in Höhe von 1.500,00 € zugestimmt.  
 
Abstimmungsergebnis: 6:0:0 
 
7.1. Festlegung der Sitzungstermine für die monatlichen OR-Sitzungen und 

der Bürgersprechstunden/nächster Termin der OR-Sitzung 
  



Für die 2. Jahreshälfte wurden nachfolgende Termine für die OR-Sitzungen Walder-
see bestätigt: 
 
16.09.2014; 17.30 Uhr Bürgersprechstunde; ab 18.00 Uhr OR-Sitzung 
21.10.2014; 17.30 Uhr Bürgersprechstunde, ab 18.00 Uhr OR-Sitzung 
25.11.2014; 17.30 Uhr Bürgersprechstunde, ab 18.00 Uhr OR-Sitzung 
 
Frau Andrich 
regt an, den EB Stadtpflege als Schwerpunkte im Grünbereich in der Ortslage, die 
Pflege der Grünfläche im Kirchenumfeld und den Parkplatz und das Umfeld am Lui-
sium 
zu nennen. 
 
Der OR stimmt dem zu. Der EB Stadtpflege wird gebeten, die o.g. Grünflächen 
schwerpunktmäßig in Waldersee zu betreuen, ggf. zusätzlich Gemeindearbeiter ein-
zusetzen. 
z.Ktn.: EB Stadtpflege 
  
 
8. Schließen der Sitzung 
  
Herr Ehm schließt die konstituierende Sitzung.  
 
 
 

Dessau-Roßlau, 27.11.14 

 

___________________________________________________________________ 
Lothar Ehm Christel Krüger 
Ortsbürgermeister Schriftführer 
 


